

家訊

228

編輯：香港教會總執事室
 出版：
 地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：369 5106

只等真理的聖靈來了

約翰福音十六章

約翰福音十四至十七章是全書最中

心的記載，將神心底的計劃完全描寫出來。

心裡不要憂愁

在逾越節前一個星期（十二章），主進城時廣受歡迎，跟著希尼利人求見，好像主榮耀的時候到了。誰知主說一粒麥子死了，才結出許多子粒來。此情此景，相信這最後的一週，門徒必定滿了疑惑。所以主就安慰他們不要憂愁（約十四）。

這幾章充滿了安慰的話。十四章開始於「你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我」，十六章結束於「你們可以放心，我已經勝了世界」，一頭一尾滿

了安慰和鼓勵。

人要離開時不會講無關重要的話。一方面主來安慰，另方面主也語重心長的將他的「去」解釋一番。他的去是要帶進更榮耀的時刻，要帶進更榮耀的時

代。

他說，我去是要為你們預備住處；住處好像是指物質的地方，但若再仔細將上下文看看，又好像不是個物質的地

方。其實這個地方就是父，這住處就是

在父的裡面，主的去是為我們在父裡面預備住處。

更榮耀的時刻將臨

主說你們不要憂愁，不要以為我去

是消極的，我要是成就更大更榮耀的事——把你們帶到父那裡去。罪得赦免是起步，我們還要被帶到父那裡去。

全教會特別聚會

紐約朱永毅弟兄訪港。教會定於十

一月十六日（週二）及十七日（週三）

晚上七時半，在尖沙嘴聚會所大廳有特別聚會。

觀塘、秀茂坪區明年初集中聚會

觀塘區為擴展福音工作，並加強聖徒相愛，成全肢體的功用，預算於明年一月與秀茂坪區聖徒集合一起，在觀塘聚會所一同敬拜事奉神。

原有觀塘聚會所在晨光大廈七樓，面積一千八百呎。教會購入六樓一四百呎的小單位，為配合集合需要。原觀塘會址連同新單位將需要進行全面裝修，才可容納二百三十個座位作主日用。新裝修間隔包括聚會廳、禱告室、執事室、幼嬰室、交通室、廚房等，工程頗大，預計最少需五十萬元，加上購入的新單位，約共需一百八十萬元。而原有的秀茂坪會所仍保留作兒童聚會。

因此教會會計部預算於年底將出現赤字，請弟兄姊妹一面為福音代禱，一面也為所費投上一份。

天淵，根本沒資格站在神面前，但感謝主，「我原是為你們預備地方去。」

換句話說，他的死和復活就是為你和我得著一個地位，能住在父裡面。父成為我們的住處，我們也成為父的住處。

十五章講葡萄樹和枝子。枝子與樹不可分割。主的去就是要作到我們在生命上與他不可分割的地步。

十四章講父是源頭；十五章重在說父和子之間不可分割；十六章是講怎樣去經歷前兩章。我們怎能回到父裡面，怎能住在主裡面？秘訣就在十六章，這章重點放在靈、真理的靈。

真理的聖靈來了！

「然而我將真情告訴你們，我要是與你們有益的；」（7節）不要以為我一去就不返，就是永別。我的去是有結果的，是與你們有益的，「我若不去，保惠師就不到你們這裡來；我若去，就差他來。他既來了，就要叫世人為罪、為義、為審判，自己責備自己。」（8節）

主在十四章開頭講到和父的關係時，已經將真理的靈擺出來。主說，我要是與你們有益的，當時門徒對此話領會如何？

如果是我，一定說千萬不可，我又不知道保惠師是誰，父我就有點認識，但保惠師我是頭一次聽見。若我再遇見大風大浪、

遇見瞎子，或有飢餓的人，誰來幫我們？

喜樂沒有人能奪去

許多時候我們並不寶貴聖靈，我們盼望物質的、看得見的、抓得著的；看不見的覺得不實際。

今年暑假我去英國讀書，主將我抽離，在家時有各樣的設備，悶時聽一下收音機，看一下書，很充實。現在住的宿舍只有一張床，一個洗手盆，好像監獄，孤單寂寞，妻兒都不在身邊，覺得白日特長，若聖靈不在裡面，那真是痛苦。感謝主，我很享受那段日子，我發現在我裡面有寶貝，有個活泉，外面沒有物質的鼓舞，但裡面有說不出來的喜樂，雖然外面甚麼都沒有，但我是全世界最富有的人，因為保惠師在我裡面。

我多次在草地散步，和主交通、唱

一九九三年十一月七日

第二頁

家訊第228期

詩，實在太喜樂了，宇宙天地的主與我同行，愛丁堡非常壯麗，但我覺得我比世人更富有。主就是我的安慰，我的鼓舞。

常在你旁鼓舞

現代人最怕的是孤單、寂寞，心靈裡是空的，是無底深潭，一空白就要發瘋。但信徒有喜樂，因為聖靈住在裡面。保惠師原文是para-kletos，para是在你旁邊，kletos是鼓舞你。這保惠師有個任務，有個專職，就是在你旁邊，扶持你、安慰你、托住你、鼓勵你，好不好？

你有沒有經歷過喪氣？林後說神是安慰喪氣之人的神。人人都試過喪氣，

有時事業令你喪氣，上班令你喪氣，家庭令你喪氣，感情令你喪氣，甚至自己的光景、作基督徒都可能令人喪氣，但感謝主，在我們裡面有保惠師，當喪氣時，投向我們的主，他是近的。喪氣時，對主說，主，我不行了，放棄了，這樣一說，又好了。實在有鼓舞、有安慰、有提醒。

聖靈來了，人要為罪、為義、為審判，自己責備自己。為罪是因我們不信，為義是到父那裡去，為審判是審判世界的王。為甚麼要講這三方面呢？有的解經家說，為罪是因為我們在亞當裡，為義是因基督從死裡復活了，在神面前是我們稱義的把握，為審判是因為撒但已經在審判的裡面。

我們常將這個應用在信主的那一刻，

聖靈感動你，叫你認識自己有罪，基督是

義，結局是審判。其實在生活中我們也經

常在這三個範疇內。我們已不在亞當裡，

但能不能說一點罪也沒有呢？好多時我們

都在罪的裡頭，活在自己的裡面，「為罪

是因他們不信我，」我們的軟弱放縱，根

源是因為不信，這不是信主的信，而是你

信不信主對你說的每一句話。就如「貪愛

錢財就有愁苦刺透我們的心」，我們不夠

確信，所以會貪愛錢財，我們不信主所說

的每一句是算得數的，所以仍然活在轄制裡。

世界受了審判

我經歷多次聖靈的責備都是說，為甚麼到今日你仍然不信我，只倚靠自己，求主恩待，求聖靈常常催促，在許多件事上不要單倚靠自己的聰明了。求主給我們有悔改的心，願意相信他；不但一次的信，而是每天的信。

義是積極的，當你不倚靠自己時，肯信入主，義就能活在你身上。

我們總以為是將來受審判。但你有沒有經歷聖靈在環境上顯明，叫你認識世界是受審判的？

在舊約裡，每次審判都帶進光照。摩西曾叫埃及的河水變成血，又將杖變作蛇，其實審判都講明那事的背後是甚麼，當摩西將埃及河水變為血時，就是講給埃及人聽，你們每天所倚靠的尼羅河水，其實就是血，你們是活在死亡中。

今天的世界是受審判的世界，有時主藉周圍發生的事情，給我們看見這世界的王受了審判。許多事不是對錯的問題，要認識背後有個黑暗的權勢，不是肉眼能見。當我們沉迷世界時，會對主說，這有甚麼不好呢，很合法呀，又不是罪。到主興起環境光照你，你會發現世界所有的東西只會換來愁苦。但聖靈不單在這三方面光照，它還有更重要的工作，就是「要引導你們明白一切的真理」（13節）。

聖靈要將受於主的慢慢告訴我們，主說，我有好多事要告訴你們，但現在你們明白不了、擔當不了。聖靈未來之前和聖靈來了之後，你會發現門徒完全不同，比較一下福音書中的門徒和使徒行傳中的門徒，你會發現他們開了竅。

這些年來我們比較少看聖靈這方面。

有些人看聖靈僅只是一種感覺，一種影響力。但聖經中特別說到真理的靈是有位格的，他會感動你，會給你引導，今天已經在你我裡面，有時覺得他不起作用，因為我們不敞開靈，不回到靈裡。

另一些人認為聖靈是一種能力，遇見聖靈就又蹦又跳。真正說來聖靈不單有能力，而是在裡面改變我們的性情、意志，叫我們有主的心腸。約翰壹書說聖靈好像恩膏一樣在凡事上教導（teach）我們，不單給你一點衝擊、一點能力、

一點喜樂，而是在凡事上來教導。

十年前我在一間書店揀了兩本很貴的書，結賬時只算了五十元，我知道他可像外邦的大臣，但接著就有門徒找他母親出面向主求情，說將來得國時安排

我兒子一個坐在右邊，一個坐在左邊；主說我要上十字架，彼得又說萬萬不可：這一切都說明門徒當時就是不開竅。但當聖靈來了，彼得對主的認識完全不同了，不僅指出被釘的耶穌已被神立為主為基督，更用舊約聖經點明：人所棄的石頭，已經成為房角的頭塊石頭，主在肉身時親自教導都不開竅，真理的靈一來，裡面就開啓了。

保惠師重在勸慰、鼓勵，真理的靈

重在要將屬靈屬天的事物實現在我們身上。真理的靈又可以譯作實際的聖靈。

在聖經裡真理是與虛假相對。在舊約猶太人都敬拜神，主來了他們仍在聖殿裡拜神，他們只有一套虛儀，並沒有碰著真實的神。

用個簡單的比喻，他們只有相片，未遇見真的人。請不要嘲笑門徒，有時怕的我們也是如此，雖然聖靈來了，但好多時仍然活在影兒的裡面，主日聚會來擘餅，作了一套儀文，但沒有碰著那真像。

比如你很口渴，我拚命向你介紹水的好處，講了一大篇，你願意我立刻給你水喝，還是聽我描寫水的成分呢？

更深厚的同在

書介——中文聖經新譯本

中文版的聖經自一八二一年起，計有

馬士曼譯本（1822年）、馬禮遜譯本、（1823年）、四人小組譯本（1838年）、代表譯本（1853年）、費治文譯本（1862年）、北京國語譯本（1878年）、高德譯本（1883年）以及和合譯本（1919年），都是西教士埋頭苦幹的心血结晶，為他們的愛心及忠誠感謝神。

戴德生弟兄的第五代孫兒戴紹曾弟兄，曾向華人弟兄姊妹發出挑戰，是否有人被興起，擔任中文聖經的繙譯呢？

事實上，近五十年來，中文有了很大的改變，不少古舊的詞句都不通用了，許多詞彙的意思和內涵以及標點符號也不同了，中文已經更加現代化了。

這本新譯本是華人聖徒根據原文聖經，用近代文字繙譯而成。整個繙譯過程歷時五分之一個世紀，集合了近六十多位學者的心血，其中五位主力委員，只有一位可以看到這新譯本的出版，其他四位都已安息主懷。深信主必記念他們的勞苦。

盼望青年的弟兄姊妹在讀經追求上不甘落後，在神的話語上裝備，藉各種不同版本的工具書，成為神貴重的器皿，預備各樣的善事。

（華）

我們搞錯了，聖靈立刻有教導：這是不義。我和老闆說明，他還不甚相信。其實聖靈在好多事上都來教導我們，要將受於主的告訴我們，就是將主的榮美、工作，開啓在我們心裡，叫我們認識基督的價值。

感謝主「我（主）去是與你們有益的」；主的去已帶進神更深厚的同在，和神更深的工作。阿們。（分區主日信息）

中文新譯本新舊約共一百六十萬譯字，1730頁，精裝，另有新約譯本，平／精裝，天道書樓出版。

一九九三年十一月七日

心志和心態

——真正的基督徒生活是每天廿四小時，每年三百六十五天的。而神的國也不應該有兩等人——全時間（聖品）和帶職的（凡俗的）。教會更不該把後者判為二等公民，輕易說他們愛世界。我們希望探討一下，在職聖徒如何在俗世的職務上看見屬天的呼召。

今日的世代不再像幾十年前那麼簡單，輕易把職業分為勞心與勞力，也不能說生產性的行業比服務性、商品性的行業更屬靈。其實在職人士面對的頭一個問題，是要肯定你的工作崗位是神所安排的。因此對於剛畢業的，考慮換工作的人，這是頭一個關——是否神領你進入這個崗位？

頭一件事——心志

要有蒙福的工作，入職前要先存尋求主的心志，把自己先交給神，先考慮主的話，尊重聖靈的感動，而非僅僅注目於薪酬和前途（這些固然要考慮，但首要的是先信得過神給你引導）。

人尊重神，神也必尊重他，要負他的責任。若是出於神的引領，那怕最麻煩的老闆和上司，最難的行業，主必保守你經過。所以在決定是否接受一份新工作時，最保險是和神好好的商量一下。以後有了祝福，升職加薪你便歸榮耀與神，即使公司倒閉你也信得過是另有美意。

有一位弟兄任職某醫院主任醫生，忙得不得了。他非常敬虔愛主，在教會和在醫院都有很好的事奉。有一次院方想升他任院長，大好良機，按常理是感

恩上任。但弟兄一心要先尋求主的心意，聖靈在他心裡工作，使他掙扎了一個星期。

他找著另一位基督徒交通，弟兄給他三點提示：第一，升任院長後，會否與神的關係更親密？第二，上任後會否與家人的關係更親密？第三，升職後會否更多事奉神？

他經過仰望，計算了代價，最終還是放棄了新職，仍安心於他的現職——主任醫生。因為知道這是神派定他在世上事奉的崗位。他不是個不思進取的人，不過他的價值觀已有所改變，寧願在神給他的崗位上好好生活、見證，也不願在不敢肯定神給他的崗位上事奉。

第二件事——心態

第二是心態的調整。過去常有人說老闆是法老，上班是燒磚，把地上的工作看得非常消極無奈，試問天天存這種對立的心態上班，又何來快樂呢？不錯我們應該事奉神，不事奉瑪門，但是如果工作是神親手給你的，那又何來埃及的無奈呢？所以問題是心態。在地上爲了苛刻的僱主打工，其實也可以是在事奉主。

要明白只要是出於神的主權，在工商界各行各業工作，屬靈上並不低於全時間的傳道人，不要以爲只有作全時間的傳道人，才是有永恆意義的工作。（有人蒙召作傳道，與蒙召作在職者，基本上是同樣的以聖潔公義事奉他，只是方式不同而已。）

在舊約，只有少數人是祭司全時間事奉神；但在新約，所有信徒都是祭司（所以叫作聖徒），聖與俗的分界已不再是肉眼的範圍，而是在於生活的態度。保

羅固然是分別爲傳主的福音（羅二），但他也會爲了維持生活和福音來織帳棚。在羅馬書一章的「分別」一詞不是指成聖，而是指功用上的分別。神定規有些人專一佈道，有些人在日常工作上見證他，藉此把福音傳開，但人人都當是全心一生事奉神，爲神國並基督身體的建造而貢獻自己一份。

世上所有正當的工作，都有神賦予的意義。消極方面，是人犯罪後神要人汗流滿面，才得餬口，以防備人空閒犯罪；積極方面，工作是神用以訓練人的途徑，所以年輕信徒和新在職的，不要隨便輕視自己的工作，要對神整個大的計劃有認識。神中心的工作固然在教會，但也藉外邦世界來成全他的子民（參：但以理書）。所以要建立正確的工作觀，不能對工作無奈和抗拒，每週只等待主日才來透一口屬靈的氣。

神安排的工作——巴比倫

但以理在日常工作中，在無神甚至反對神的帝國中，他帶進了神的榮耀。

他在屬世的管理系統中平步青雲，卻沒有事奉兩個主。留意他並不是在自己的黃金時間事奉人，而在工餘、下班後才事奉神。他屬世的僱主大利烏王承認，這個下屬一直恆心事奉神（但六〇）。在職的人實在要向他學習寶貴的功課。弟兄姊妹在留意但以理書的豫言之餘，可以好好查讀但以理的一生，細細默想他每一段的工作經驗，然後向神禱告，這樣你必然大有得益。

有人以爲若某一個職位是神給我們的，必定是很特別，甚至在入職之前必然有戲劇性的「呼召」，但不要忘記但以理是因爲亡國而被擄，他的遭遇本來就不由自己選擇，他侍立在外邦王室之前，也是時勢迫成。（以斯帖位居皇后，也是被動的被招聚入宮。不過今日在我們選擇，不能胡塗的走馬上任，上任後

又怨命苦「入錯行」。）但萬萬想不到神有一天藉這份「最世界」的工作，竟然使它爲神永恆的計劃效力！在職聖徒們，我們有否存著這樣的榮耀盼望？

有恩典才能被選上

有一位弟兄，大學商管畢業後從事推銷的工作，一心向客戶傳福音，他工作成功，作了跨國公司分區的經理，在工作之餘，他的福音對象就有數以千百計的各行各業人士，還開闢了一個新的工場，帶領同事得救，建立起一個商職聚會，成全行內的基督徒，與他一同作俗世中的全時間宣教士，還有另外二位弟兄一位是會計師，專心在中環商區建立白領的小組；另一位以大陸生意爲主的律師，也以事奉神爲首要，每次洽談生意都必先見證主，一面避免引誘試探（先封了自己的後路），一面也避免捲入貪污的浪潮。他們在行內看工作如巴比倫的職務，但能向聖城仰望。

當然，但以理和以斯帖一樣，是被動的走到昔日的政治中心，可以說是被神送到這一個充滿危險、試探的崗位。只有神才知道那些人能有這個恩典，因此不是人人都能被神選上。

總之，堅定愛神的心志，加上正確事奉的心態，決定你能否安於神給你的職位。現在你有把握你屬世的工作，就是神給你全時間的事奉，就是神訓練你成全你的地方嗎？這份工作的崗位，也是神差你進入的福音工場嗎？

若你的答案不肯定，你就需要重新求問主了。

「你們存心不可貪愛錢財；要以自己所有的爲足；因爲主曾說，我總不撇下你，也不丟棄你。」（來十三5）

「不要愛世界」

—我們活在世界上，並且用世物，但卻不把前途、盼望建築在屬世的事物上！

世界在聖經上繙作「這世界」或「這世代」，作為動詞又繙作「妝飾」（路廿一5；啟廿12；彼前三3）。作為名詞，是指物質的宇宙或地球，和居住在其上的一切人事物。

世界背後的制度

作者指出在這世界的背後有一個制度，其中一切都井然有序，也配合得十分緊密；而全世界（不是某部分）都臥在那惡者手下。整個世界日趨遠離神。世人所做所談的都是吃喝、穿戴、玩樂和金錢，追求生活質素、美感、名望；這一切都是出於情慾，但很易摸著世界背後那個制度，也就是摸著撒但的制度。

我們怎樣一方面不得不接觸屬世的事物，另一方面又能保守不受世界制度的危害呢？有人認為將自己獻上，完全交給神，為神而活。作者說，不。按天性說我們都在撒但系統的陷阱裡，若不是神的憐憫，無人能以逃脫。惟有神救贖的工作，才能救我們從世界的陷阱中出來。

在世、不屬世、勝世

書的第二部分講到基督徒怎樣能在世界中分別出來歸神，是基督徒生活的頭一個原則。人得救的那刻，就已從那判定要死亡的、屬撒但的世界中出來了。

在我們受浸，從水裡出來的時候，世界也就從此長埋水底。「豈不知你們這受浸歸入基督耶穌的人，是受浸歸入他的死麼？」（羅六3）

有人以為禁戒世物就能逃避這世界，我們還要向人傳好信息。「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」（可十六15）這是基督徒的權利和本份。所以你無須放棄世上的職業，因為那是我們為主作工的工場。教會要榮耀神，不是藉從世界撤離，乃是將神的光照耀在世界中。天上乃是神得著讚美的所在，而榮耀神的地方乃在於今世。

這是最愚蠢的。人怎能用屬世界方法來逃避世界呢？那麼如何逃避呢？不是深山遁隱，而是藉著主的十字架：「就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。」（加六14）每一件屬於這世界的事，都已經在死亡的宣判之下。

今天我們雖然活在世界上，並且還繼續用世物，但卻不把前途、盼望建築在屬世的事物上！

我們不但將世界埋於水底，而是已將世界釘在十字架上，是與世界絕對分別出來的人。我們還是世上的光（太五14）。主並非勸勉我們要「作」世上的光，他清楚說我們「是」世上的光，栽種在我們裡面的那神聖生活，就是個光源。

不是撇離世界

神沒有教我們撇離這世界，而是要我們勝過世界。「使我們勝了世界的就是我們的信心。勝過世界的是誰呢？」（約壹五4）

今天人們專注如何改善生活，吃甚麼，喝甚麼，這些事本身不包含罪，但是許多人已把這些當作主要話題，有一種勢力逼著你去思想、去追求、去為這一切賣命，這就是反常了。

所以不管你的職業是甚麼，你不必從此扔下不作，只要簡單的宣告，一切都已受死亡審判，因著看見這個屬靈事實，認真這樣作，你今後的生活將要完全改觀。你雖然還活在那因著與神為仇而受審判的世界中，卻會知道該怎樣活得像那些真愛主、敬畏神的人一樣。

神定意把我們擺在這世界中，就是

要顯明它到底是甚麼。我們要把神聖的光照耀出去，使所有人都看見，他們一面是背叛神，另一面又是無有和空虛。

我們還要向人傳好信息。「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」（可十六15）這是基督徒的權利和本份。所以你無須放棄世上的職業，因為那是我們為主作工的工場。教會要榮耀神，不是藉從世界撤離，乃是將神的光照耀在世界中。天上乃是神得著讚美的所在，而榮耀神的地方乃在於今世。

有往來，卻又不捲入世界，和撒但毫無關係呢？

這也必須應用「死的原則」，也就是說，以世界而論，錢財已不再存在；以我而論，錢財再不屬我」。

不過要補充一點，錢財亦能成為人的保護，它在神的手中能大有用處。如果你的生命和你的錢財一同從世界中出來，就能使它轉歸神的國度。

「不要愛世界，和世界上的事。」將你自己獻給主，全然並絕對的為他活著，你就會看見，以你而論，凡屬你的一切，已從撒但的賬簿刪除，轉入神的賬戶。

「這世界和其上的情慾，都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠長存。」

本書係倪柝聲弟兄講台信息，由金彌爾（Angus I. Kinneear）弟兄收集多位聖徒摘錄的稿件筆記輯成的，因此有些地方顯得不很連貫。全書為英文中譯本。

基道書樓出版，平裝，124頁。
（得人）

十月廿四日上午荃灣福音聚會，到會二百二十人，會中信息說明耶穌是誰。

十二位新朋友在呼召後決定信主，一位初

信主的牙醫帶同父母來聽道，雙親都接受

主，站起來時弟兄感動落淚。是次他的父

母得救，亦有賴事前聖靈感動另一位在職

弟兄及的父親一同前去探望，使主的道更能顯出大能。

是日上午，傳福音的弟兄在往聚會所

的路上摔了一跤，忍痛負傷步行到會所，

站著宣講真理時全是主恩典托著，榮耀歸

神。

荃灣區及尖沙嘴區動態

又上週六晚尖沙嘴區亦有佈道（還是由負傷之弟兄宣講），是次講到「來得安息」，有七位朋友決志信主。

在神的眼中錢財是不義的，是屬世界的，而我們天天又不能不摸錢財，那麼我們要怎樣才能作買賣跟屬世界的钱

關於錢財

在神的眼中錢財是不義的，是屬世

界的，而我們天天又不能不摸錢財，那麼我們要怎樣才能作買賣跟屬世界的钱

財。

最後也論到錢財。